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ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη χρηματοδότησης για την αποκατάσταση της γέφυρας στην 

περιοχή της Τορώνης, Σιθωνίας Χαλκιδικής»  

 

Αξιότιμη Γενική Γραμματέα, κα Οικονόμου, 

Με την παρούσα επιστολή, επιτρέψτε μου να εκφράσω την αγωνία και την απόγνωση μιας 

ολόκληρης τοπικής κοινωνίας, η οποία δοκιμάζεται σκληρά μετά τη θεομηνία της 30ής 

Νοεμβρίου 2024(θεομηνία Bora). Η κατάρρευση της γέφυρας στον οικισμό Τορώνης του Δήμου 

Σιθωνίας δεν συνιστά απλώς ένα τεχνικό ζήτημα· αποτελεί μια ανοιχτή πληγή για την περιοχή, 

απειλώντας την κοινωνική συνοχή, την τοπική οικονομία και ενόψει της θερινής περιόδου, το 

τουριστικό της μέλλον. 

Παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβλήθηκαν με την τοποθέτηση γέφυρας 

τύπου Bailey από τη Διοίκηση Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών, είναι 

σαφές ότι η λύση αυτή δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις αυξημένες κυκλοφοριακές ανάγκες, 

ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες. Η προσωρινότητα της παρέμβασης αυτής δεν προσφέρει 

προοπτική ανάπτυξης για τους κατοίκους, τους επαγγελματίες και τους επισκέπτες της περιοχής. 

(Όπως γνωρίζετε, οι γέφυρες τύπου Bailey είναι τεχνικά σχεδιασμένες για βραχυπρόθεσμη χρήση 

και όχι για μόνιμη εγκατάσταση. Δεν διαθέτουν την απαραίτητη ανθεκτικότητα, την αντίσταση 

στις καιρικές συνθήκες ούτε τη μακροχρόνια στατική επάρκεια που απαιτείται για τη διασφάλιση 

της οδικής ασφάλειας και της οικονομικής συνέχειας). 
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Η Υποδιεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής έχει 

προχωρήσει στην εκτίμηση κόστους καθαίρεσης και απομάκρυνσης της παλιάς γέφυρας, μελέτης 

και  κατασκευής νέας καθώς και των συνοδών αντιπλημμυρικών έργων το οποίο ανέρχεται στο 

ύψος 3,5 εκατομμυρίων ευρώ. Η εξασφάλιση της αναγκαίας χρηματοδότησης καθίσταται πλέον 

ζήτημα ζωτικής σημασίας. Δεν πρόκειται απλώς για ένα έργο υποδομής – πρόκειται για το νήμα 

που κρατά συνδεδεμένoυς τους οικιςμούς Τορώνη, Πόρτο Κουφό, Καλαμίτσι, Συκιά, Σάρτη με τη 

λοιπή Χαλκιδική και κατ’ επέκταση, με τον υπόλοιπο κόσμο. 

Στο πλαίσιο αυτό, αιτούμαι τη στήριξή σας για την άμεση ένταξη του έργου στο Υπο-

πρόγραμμα ΟΤΑ Φυσικών Καταστροφών, σύμφωνα με το αίτημα 146554(527)/05.03.2025 της 

Γενικής Δ/νσης Προγραμματισμού & Υποδομών Τμήμα Στρατηγικού Σχεδιασμού της Π.Κ.Μ 

Έργο υπ’αριθμ 7. Η περιοχή δεν μπορεί να περιμένει – ούτε οι κάτοικοί της, ούτε οι 

επαγγελματίες της, ούτε η εθνική μας οικονομία που στηρίζεται, σε μεγάλο βαθμό, στον 

τουρισμό. 

Η αποκατάσταση της γέφυρας δεν είναι απλώς τεχνική ανάγκη. Είναι πράξη δικαιοσύνης, 

αλληλεγγύης και σεβασμού προς μια περιοχή που έχει πληγεί βαριά και ζητά το αυτονόητο: 

ασφάλεια, κανονικότητα και ελπίδα. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Με εκτίμηση, 

Η Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής, 

 

 

Αικατερίνη Π. Ζωγράφου 

 

 

 

 

 

 

 
Συν: έγγραφο 146554(527)/05.03.2025  
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